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Dierenwelzijn  -  Beschutting tegen extreme temperaturen en inbeslagnames

Op basis van de huidige dierenwelzijnswetgeving, meer bepaald artikel 4 van de 
Dierenwelzijnswet, moet iedereen die een dier houdt, verzorgt of te verzorgen heeft, 
maatregelen nemen om het dier van de indien nodig aangepaste voeding, verzorging en 
huisvesting te voorzien. Ook dieren die niet in gebouwen worden gehouden, moeten indien 
nodig beschermd kunnen worden tegen slechte weersomstandigheden. In de 
Dierenwelzijnswet is wel in een aparte, expliciete passage voorzien voor paarden: zij 
moeten steeds kunnen beschikken over een beschutting of moeten kunnen worden gestald 
in geval van koude of hitte.
 
Tijdens de winterperiode van vorig jaar verklaarde de minister de Dierenwelzijnswet te 
willen aanpassen richting een regelgeving waarbij alle dieren die buiten worden gehouden 
van beschutting moeten voorzien bij extreme temperaturen en slechte 
weersomstandigheden. Daarmee volgt de minister het advies van de Vlaamse Raad voor 
Dierenwelzijn van eind 2018. Ook in de beleidsnota haalt de minister deze problematiek 
aan.
 
In afwachting van een regelgeving blijft het mogelijk om overtredingen en schrijnende 
toestanden te melden.
 
1. Hoeveel klachten heeft het meldpunt Dierenwelzijn de afgelopen drie jaar ontvangen 

over dieren die geen beschutting hadden?

Cijfers graag per jaar voor de periode 2018 tot en met nu.

2. Hoeveel van die klachten resulteerden in een vaststelling ter plaatse en:

a) het opmaken van een pv;
b) het in beslag nemen van dieren?

Cijfers graag per jaar voor de periode 2018 tot en met nu.

3. Hoeveel gevallen van dierenverwaarlozing of dierenleed die rechtstreeks te maken 
hadden met het ontbreken van beschutting, zijn er naar aanleiding van de hitte van 
de afgelopen zomermaanden vastgesteld?

4. Hoeveel van die vaststellingen resulteerden in:

a) de opmaak van een pv;
b) het in beslag nemen van dieren?



5. Hoeveel dieren werden in beslag genomen in de periode 2018 tot heden?

6. Hoeveel van die inbeslagnames vonden plaats bij particulieren, resp. professionelen, 
meer bepaald bij landbouwbedrijven, honden- en kattenkwekerijen, dierenpensions, 
dierenhandelszaken, dierenasielen, laboratoria, dierentuinen?

7. Hoeveel van de in beslag genomen dieren in de periode 2018 tot heden werden 
geëuthanaseerd?

8. Wat was het aandeel van in beslagnames en het euthanaseren van dieren omwille van 
gebrek aan beschutting wegens extreme weersomstandigheden?

Graag een overzicht per jaar, naar particulieren en professionelen en per diersoort.
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1-4.Dit detail wordt niet geregistreerd in de databank.

5. Van 2018 tot nu werden ten minste 12.442 dieren in beslag genomen. Aangezien de 
dienst Dierenwelzijn pas op de hoogte is van een inbeslagname door de politie op het 
moment dat de dienst het pv en het verhoor ontvangt, zit er enige vertraging op de 
cijfers voor 2020.

6. Dit vergt een tijdrovende, manuele opzoeking waar ik de dienst Dierenwelzijn niet 
mee zal belasten.

7-8.Dit detail wordt niet geregistreerd in de databank. Bovendien is de dienst 
Dierenwelzijn niet op de hoogte van eventuele euthanasie na toewijzing van een dier 
aan bijv. een dierenasiel.


